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Разъяснение по вопросу досрочного распоряжения гражданами средств семейного капитала (возврат использованных денежных средств на банковский вклад (депозит) ”Семейный капитал“)
Граждане после использования средств семейного капитала по ранее выбранному ими направлению, указанному в решении местного исполнительного и распорядительного органа и представленном в Банк заявлении (например, средства семейного капитала направлены на погашение кредита, предоставленного согласно Указу Президента Республики Беларусь от 06.01.2012 №13), обращаются в Банк по отзыву уже использованных средств и возврату их на банковский вклад (депозит) ”Семейный капитал“ с целью распоряжения ими по иному направлению.

Пунктом 39 Положения о порядке и условиях назначения, финансирования (перечисления), распоряжения и использования средств семейного капитала, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24.02.2015 № 128, определены условия и порядок возврата только неиспользованных средств семейного капитала, признанных таковыми в соответствии с частью первой указанного пункта.
В частности, возврат во вклад (депозит) ”Семейный капитал“ неиспользованных средств, перечисленных Банком на счета юридических или физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, осуществляется в случаях расторжения договора и (или) одностороннего отказа от исполнения договора, изменения его условий и по иным обстоятельствам в установленном законодательством порядке.
Законодательством не предусмотрен отзыв Банком по желанию гражданина ранее использованных средств семейного капитала на погашение кредита, выданного на цели улучшения жилищных условий. 
